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Мой прадед, бабушкин дядя, Савченко Александр Васильевич (Приложение 1) – родился 10. 08. 1925 г. 
Он был художником самоучкой – чаще копировал картины, нежели писал их сам, но и этим он тоже занимался, и одна его картина сейчас висит в Ивдельском музее.
 Когда он пошел на фронт в 1942 году, ему было всего 17 лет. Его брат пошел воевать немногим раньше и погиб еще в 41. 
Ужасная участь для матери – отправить двоих молодых сыновей на войну и не дождаться обоих. Когда командир узнал об этом, он сказал, что не хочет оставлять мать без сыновей, и отправил его служить писарем, так как, поскольку он был художником, у него был красивый подчерк. Возможно, такое великодушие капитана спасло ему жизнь. 
Предназначение писаря (или канцеляра) – обрабатывать бумаги вместо офицеров. Грубо говоря, то такой служивый выполняет непосредственную роль во взаимосвязях между руководящим звеном. 
Канцеляр – очень востребованная профессия в армейских условиях, ведь, как известно, у вышестоящего начальства немало дел, а времени не так уж много. Именно поэтому канцеляр занимается всей бумажной работой. Данная должность необходима для командиров, начальников отделений, офицеров, замполиту. Он так же награжден Орденом Отечественной войны II степени (источник - «Книга памяти»)  После войны деда Шура жил здесь, в поселке Северный – работал, писал картины, завел семью. Умер 28.11.1996 г.
Так же на войну пошел и другой мой прадедушка, уже бабушкин отец. Солодухин Николай Поликарпович (Приложение 2) родился 19.12. 1915 г. Служил радистом.
 Радист — специалист по передаче и приёму сообщений по радио. Эта профессия очень важна, так как по радио передавались важные зашифрованные послания, повлиявшие на ход войны. Иногда эту профессию совмещают с другой, например: стрелок-радист, штурман-радист и др.
 Мой прадед был радист-звукач. Дошел до Праги и остался там. Награжден Орденом Отечественной войны II степени (источник - «Книга памяти») После войны еще служил в армии некоторое время. Умер в 1993, 23.12.
В заключение хочется сказать, что изучая историю семьи понимаешь, что война была не где-то далеко, а на нашей земле, и моя семья принимала в ней непосредственное участие, приближая победу. 
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