Зоя Леонидовна Шибанова
Родилась 09.11.1923 г. На фронт призвана в 1942 году в Особую Московскую армию ПВО Западного фронта, зенитно-прожекторные войска I Прожекторного полка 2 рота 4-й батальон, старшим «слухач» звукопеленгатора. Закончила войну в 1945 году. Участница Парада Победы на Красной Площади. Награждена медалью «За победу над Германией».
С 1966 года работала в Шамарской больнице в должности акушерки. За 19 лет безупречной работы была отмечена грамотами и благодарностями от руководства больницы и населения. 

Из материала газеты «Шалинский вестник» 2015 год. Статья «Сталин, Красная Площадь и белые кони» авторы Елизавета Сивохина и Дмитрий Сивков».

« … рядовая Почкина (девичья фамилия Зои Леонидовны) с декабря 1942 по июнь 1945 годов проходила службу в особой Московской армии ПВО. Основная задача армии - прикрытие от ударов с воздуха Москвы, важных объектов и коммуникаций Центрального промышленного района СССР. Военная профессия – «слухач», в обязанности которого входило при помощи звукопеленгатора определить направление движения самолета противника, зафиксировать его. Затем эти данные поступали на прожектор, а высвеченный им самолёт уже обстреливали зенитчики…» 
Парад Победы в 1945 году состоялся 24 июня.
«Как Вы попали в число участников парада?
- Точно не скажу, но, видимо, выбор пал на наше подразделение. За неделю до парада, в полном составе - 12 человек, нас направили под Москву. Вместе с другими участниками из войск противоздушной обороны жили  в пионерском лагере. Мы к тому времени, можно сказать, уже гражданскими были. После парада поехали по домам.  
- Как происходила подготовка к параду? Читала, что участникам приходилось много заниматься строевой подготовкой, им шили новую форму.
- Чего не было, того не было. К параду нас специально не готовили, строевой не было, формы новой тоже - в чём воевали, в том и прошли по Красной площади. Вернее, проехали в кузове грузовика, где был установлен звукопеленгатор, на котором мы выслеживали вражеские самолёты.  Может, поэтому нас и не муштровали, и не приодели. Кто там в чём - разве разглядишь. Ехали-то быстро.
- Погода не праздничная была?
- С погодой не повезло. Незадолго до начала парада пошёл дождь, сначала небольшой, потом прибавил, затем снова стих. Распогодилось уж ближе к вечеру. Промокли слегка, но никто не заболел. Привычные были.
Значит, на следующий день после Парада Победы уже отправились домой, в Иваново?
- Всё так. Езды-то от Москвы немного – часов шесть. Мама до этого десять дней ходила эшелоны встречать, а тут не пошла, и я явилась. Огорчилась, что не встретила…»





Из одного металла льют
Медаль за подвиг и за труд


После окончания войны Зоя Леонидовна вернулась на родину в город Иваново, потом семья недолго жила в Севастополе, а потом волею судеб оказались здесь - в поселке Шамары. Медицинское образование позволило поступить на работу в Шамарскую больницу. Заботливые руки акушерки Шибановой приняли к рождению на этот свет не одну сотню малышей, многих девочек называли именем Зоя, в благодарность за помощь и профессионализм. 19 лет отдала Зоя Леонидовна любимому делу, а после ушла на заслуженный отдых. 

Время никогда не изгладит из памяти поколений Великую Отечественную войну. У нас уже многое сделано и делается для того, чтобы на века сохранить воспоминание о героях военного времени. Символом немеркнущей и благодарной памяти горит Вечный огонь на могиле Неизвестного солдата у стен Кремля. В десятках городов и в тысячах районах воздвигнуты памятники и мемориальные комплексы. И, конечно, есть тысячи и тысячи простых людей, тружеников маленьких поселков, которые так же как Зоя Леонидовна, в повседневной работе проявляли свои самые лучшие качества – гуманизм, подлинное благородство и любовь к Родине.
Вечная слава героям! 

